

政府实事落实全纪录

开篇语

在近几年的潍坊市人大会议上，潍坊市政府每年都会向社会承诺办十件民生实事，2013年的政府工作报告中，10件变成了25件。如今，又是一年快要过去了，民生实事落实的怎么样了呢？即日起，本报开启民生实事落实情况系列报道，了解每件实事的进展以及这些保障和改善民生的措施所带来的切实改变。

实事回顾

- 1：创办海外留学人员、大学生等不同群体创业园(区)，为他们创业发展提供指导和服务。
- 2：实施大学生创业计划，对在城区自主创业的大专以上毕业生，给予小额担保贷款、创业投资基金等支持。

潍坊市大学生创业孵化中心为大学生搭台护航 72家企业入驻创业中心

本报记者 张浩 刘蒙蒙

今年8月15日，随着招商新闻发布会的召开，潍坊市大学生创业孵化中心正式揭开面纱，这个山东省规模最大的大学生创业孵化中心的建成成为大学生创业提供了理想场所，如今已有72家企业签约入驻。



一些准备创业的大学生“老板”陆续搬进了创业中心。

■ 能满足300家公司入场办公

创业中心的建立让大学生创业更加集中和方便。潍坊市大中专毕业生就业指导中心的工作人员介绍说，在创业中心建成之前，潍坊的大学生创业处于一种分散的状态，有的在小区门头房甚至是出租屋内，还有些创业者根本不知政府有扶持政策。

为鼓励和引导大学生自主创业，营造大学生创业的良好环境，在今年召开的潍

坊市第十六届人民代表大会第二次会议上，将“创办海外留学人员、大学生等不同群体创业园(区)，为他们创业发展提供指导和服务”作为为民办好25件实事之一写入市政府工作报告。如今，潍坊市大学生创业孵化中心已建成，硬件设施已具备。

创业中心共30层，地上27层，建筑面积3.9万多平方米，可满足300家左右的公司场所需。主要是为毕

业5年内的高校毕业生、在校大学生和留学回国人员及其他入驻企业提供政策扶持、创业场所、创业培训、创业指导、项目推介、融资支持、工商注册、税务登记等“一条龙”创业就业服务，足不出户即可办理所有大学生创业就业手续。

同时，在城区及入驻创业中心符合条件的大学生自主创业可申请最高额度为20万元的小额担保贷款。

■ 创新创意型最易申请

在创业中心的入驻条件中，由大学生创办的从事科技研发与应用、环境保护、生物制药、电子商务、文化传播、信息技术、美术设计、影视创作等科技型、创新创意型企业可申请入驻。

但创业中心并不是想入驻就入驻的。市大中专毕业生就业指导中心副主任高建

明介绍说，创业中心招商以来接到了很多人入驻申请，10页厚的入驻申请表加印了一次，发放了1700多份。指导中心的工作人员加班加点的约谈了200多家，除了把关之外，更多的是面对面的听一下申请者的创业构想，目前情况以及发展前景，目前已已有72家企业签约入驻。

有被拒绝的企业。高建明说，有一些是不符合入驻条件的，“餐饮娱乐并不适合”，还有一些被拒绝的企业则是因为做得太好。“有的企业注册资金2000多万，完全有能力找到创业的地方，还是要把更多的机会留给需要扶持的创业大学生。”

■ 扶持创业是为了带动就业

21岁的冯扬帆是潍坊学院的大三学生，他在创业中心申请了一个109平米的场所作为自己创业基地，目前带着10多个伙伴从事电子商务工作。

10日上午，冯扬帆的公司搬过来还不到两个星期，新装修的公司里还有一股玻璃胶的味道，他的邻居们也多跟他一样，打扫干净屋子正陆续往里搬。

说到创业中心，冯扬帆说对于自己这样从外地来潍坊上学，没有关系没有背景的大学生来说，能有这样一个创业的地方真的是非常好。除了享受入驻前两年半免房租之外，他觉得更重要的是一种氛围和公信度。“在这里都是企业，交流都是商机。”冯扬帆说，在入驻这里之前，他曾到小区里租房创业过，接触的人少不算，介绍的时候还有很多不信任，如今只要提公司在创业中心，本身就有一种公信度。

冯扬帆的公司目前有十多个伙伴，但多数是兼职，他已开始去找全职员工，想招二三十个固定员工。对于未来，他想“做自己的网络平台，带更多人赚钱。”

高建明说，创业中心欢迎更多有发展前景的大学生创业项目申请入驻，对于那些能带动更多人就业的项目更是欢迎。

齐鲁晚报招聘 城区送报发行员数名

要求：思想端正，吃苦耐劳。
试用合格后，交养老保险，下岗职工优先。

高新、奎文联系人：陈女士 13854426614 潍城联系人：汤女士 15006624988

